部設施現代化

黃花溝草原旅遊度假區內

的蒙古包,外觀傳統,但內

天然烏蘭哈達火山地質公園

烏蘭哈達火山地質公園位於烏蘭察布 市察右後旗境內,該火山群形成於地質 歷史的第四紀晚期,最後-一次噴發距今

約一萬年,屬年輕的休 眠狀態下的「活火 火山群、熔岩地貌及堰 塞湖景觀,被譽為天然 的「火山博物館」。數 萬年前,這裏發生了驚 天動地的火山噴發,沸 騰的岩漿,像河流一樣 奔湧。火山腳下的「石 河」、「石海」便是十 幾萬年前滾燙岩漿噴湧

而出的遺蹟。由形態完整的火山錐、蜿 蜒的熔岩流、精巧的堰塞湖、無垠的大 草原組成的景觀群讓人大開眼界。

G

101010101010



●在黃花清 草原内坐小 火車,心曠 神怡。

呼和浩特作為内蒙古自治區的首府,擁有豐富的自然景觀與人文歷史 遺蹟。由呼和浩特市出發,至烏蘭察布市、鄂爾多斯市等,不僅有 草原、大峽谷、沙漠等壯麗美景,還有大召寺、昭君博物院等 歷史文化名勝。這次筆者隨內地旅行團遊

玩了七天,除了品嘗美食,更 在這片廣闊草原上,體驗

了一次與眾不同的旅 程,尤其在住宿方面,

令人驚喜的是,原來 住在蒙古包也可以如 此現代舒適。

●文、攝:莎莉

●這裏的蒙 古包有多種 選擇,此區

一院多館格局的昭君博物院

畔,其前身是昭君墓文物保護管理所,始 建於1981年,2006年正式更名為昭君博物 礎,集文物收藏、保護研究、展示和社會 教育於一體的「一院多館」格局的遺址性 博物院。

昭君博物院,又稱青塚,是史籍記載和 民間傳說中明妃王昭君的墓地。青塚的歷 記載, 王昭君在出塞前曾向漢元帝告別, 表示願意在異鄉為漢朝盡忠,並留下遺 一丈二尺,上能見到草就行。」昭君 她的墓體狀如覆斗,高達33米,底 面積約13,000平方米,距今已有二千餘年 的悠久歷史。

青塚的名稱來源於杜詩的註解:「北地

草皆白,惟獨昭君墓上 -直存在爭議,但唐代 以後的史實記載已經確 岸。然而,由於沒有進 行考古發掘,還無法確定 埋葬王昭君的具體地點

5

G



神奇庫布齊沙漠響沙灣景觀





位於庫布齊沙漠最東端的響沙灣 (庫布 齊是蒙古語,其漢語意思為弓弦),該沙 漠為南北走向,蜿蜓800多里,總面積為 1.61 萬平方公里。響沙,蒙古語為布日芒 哈,意為帶喇嘛的沙丘。響沙灣於1984年 1月被開闢為旅遊景點,1991年被國家旅 遊局列為國線景點,1999年轉為民營股份 制企業,2002年被國家旅遊局評定為國家 AAAA 級旅遊景區,更值得驕傲的是, 2011年1月響沙灣成功加入國家AAAAA級 旅遊景區行列。

響沙灣背依蒼茫大漠,面臨大川,這裏 融匯了雄渾的大漠文化和豐富多彩的活 動,擁有罕見的神奇響沙景觀。這裏因沙 子會唱歌而蜚聲中外,景區內的遊玩項目 眾多,就像一個沙漠大型遊樂園一樣,在 這裏你可以盡情體驗各種刺激和浪漫的沙 漠遊覽項目,如同體驗沙漠迪士尼。

在悦沙島可體驗觀光火車,遊覽沙漠科教 館,觀賞國家非物質文化遺產「鄂爾多斯婚 禮」演出,參觀蒙古服飾文化展,觀賞蒙古 文化遺產原生態呼麥表演、主題巡遊演出、 水上互動演出,還可使用沙雕園、兒童遊樂 等設施,以及體驗騎駱駝、水上飛車、水上 飛碟、水上飛艇等。晚上可以入住蓮花度假 酒店,在沙之蓮餐廳享用自助晚餐。

坐落在響沙灣沙漠的蓮花度假酒店, 遠遠望去像極了一朵白色的蓮花綻放在 金燦燦的沙漠中。它是「2016年全世界 最期待酒店」中唯一一家中國酒店。晚上 可以自由選擇前往休閒活動室、游泳 館、健身房,亦可到4樓的蓮花酒吧無限 暢飲,以及有大型篝火歌舞表演等活 動,使你樂而忘返。

難忘的輝騰錫勒草原之夜

輝騰錫勒草原,蒙語意為「寒冷的 草原」,海拔約1,800多米,這裏大 大小小分布着99個天然湖泊,如寶石 鑲嵌在碧綠如茵的草原上。輝騰錫勒 草原對外開放較晚,草質保護更加完 善,水草豐美,有「風車草原」和 「鮮花草原」之稱。黃花溝景區景色 宜人,景區內山、石、水、花匯聚-忘返。

站在黃花溝景區,腳下是廣闊的山 地草原,還可以坐小火車或坐纜車觀 光,沿途欣賞美景及大風車,給你的 第一個感覺就是:心曠神怡。這裏綠 草如茵,呼吸的全部是新鮮空氣,清 香的草木味撲鼻而來,讓人陶醉。看 遠處山峰連綿,滿山坡的牛、馬和 羊漫遊在草原上,是那麼自由、隨 意;花草在微風的撫摸下,含羞顫 顫,形成草原獨特的美麗畫卷。

內部設備是現代化的酒店式房 間,可滿足不同遊客的需求。房內設 場、賞花海,享受草原的無限風光。

8#

1-8

此外,度假區也提供多種房型,確 保遊客在草原上的住宿體驗既舒適又 便捷。晚上可以享受草原美景,當中 有歌舞表演,在草原抬頭望星空,更 看到滿天星星;清晨除看到日出外, 第一縷陽光透過蒙古包溫柔地喚醒沉 睡中的人,讓你體驗與眾不同的住 宿,有一個不一樣的難忘草原之旅。 最後提醒大家,因草原日夜溫差較 大,一定要做好預備,了解當地的天

●黃花講草原的晚霞

準格爾旗黃河大峽谷逛古村

準格爾旗黃河大峽谷北起薛家灣 鎮城坡,南至龍口鎮小佔,水域長 達80多公里,是黄河流域最具特色 的峽谷地貌,又被稱為中國最美十 大峽谷之一。其中太極灣風貌最為 人稱道,峽谷兩岸壁立千仞、溝壑 縱橫,豹子回頭體現了大自然的鬼 斧神工。

景區內,有沿河棧道、崔家寨傳統 古村落、古城牆、太極灣景等;1.8 公里的沿河棧道盛開着花,走在沿河 棧道,可以感受大自然的芬芳。包子 塔上有古代兵寨崔成寨,寨牆及寨門 完整無損,古寨內的石屋極具風情, 頗有一番意味。順路朝北上行,醋 坊、豆腐坊、油坊、酒坊、學堂一應 俱全,足見古民自力更生,衣食自 給,民生周到。石寨圍城之內百業興 旺,宛如世外桃源,自得其樂,不禁 忻然嘆服。逛古村落,喝一碗道地大 碗茶,酒坊可品嘗糧食酒,醋坊及油 坊可參觀老物件。



除此之外,還可體驗位於準格爾旗 黄河大峽谷旅遊區內的準格爾黃河大 峽谷嵌入式河景窯洞民宿,其沿河而 建,懸崖之上的建築外觀極具特色。 而黄河大峽谷則提供3棟15間客房, 分為崖谷和崖壁上下兩種房型,每一 間房都能欣賞到峽灣與黃河的美景之 餘,旁邊還都有一棵不同的果樹,環 境幽靜,使你恍如置身在世外桃源。 所以,無論是靠近黃河的崖谷,還是 靠近山坡的崖壁,都能近距離欣賞黄 河壯麗風景及享受到絕美的自然風 光。



河景窯洞民宿環境清幽

●響沙灣内,遊客 可體驗騎駱駝

■ ②歡迎反饋。副刊部電郵:feature@wenweipo.com